

“有人落水了!”花甲之年的三人冲了上去

通讯员 桐公宣

本报讯 最近,桐乡不少人的朋友圈都被三名花甲之年的老人刷屏了,“这样的凡人义举,应该点赞。”不少人纷纷表示。

原来,不久前的一个晚上8点左右,桐乡市河山镇河滨公园里,许多居民正在散步,陈兴泉和朋友倪锦泉也边走边闲聊。“不好了,有人落水了!”突如其来的一声惊呼,让大家都紧张了起来。陈兴泉和倪锦泉赶紧往河岸边跑去,现场情况让陈兴泉心里一紧,“是个女孩子,脸朝下,快要沉下去了。”更让人着急的是,女孩由于一路挣扎,越发往河中央去。

“很危险,不能等了!”说时迟那时快

快,陈兴泉和倪锦泉不约而同跃过围栏、跳入河中,奋力向女孩游去,“岸边很陡,没有台阶,也没有石头可以借力。”陈兴泉和倪锦泉说,不过当时两人只想着尽快救人。

夜色昏暗,河水很深,陈兴泉和倪锦泉互相配合,一人一边托起女孩,同时用另一只手使劲划水游向岸边。这时,另一名路过的群众倪汉学也跳下了水,与他们一起将女孩带往岸边。

河山派出所接到报警后赶到现场,河里的三人将女孩托起,岸边的人接力拉住,众人合力将女孩救上了岸。

“上不去了!”此时,救人的英雄们却犯了难,原来河岸边没有合适位置可以上岸,还好消防搬来了木梯,三人这才借助梯子爬上了岸。

后经民警了解,落水女孩是一名来自四川的高中生,暑假过来河山看望父母。事发当时,女孩靠在河边栏杆上玩,一不小心掉了下去,多亏好心人及时相救,目前身体并无大碍。

救人的陈兴泉今年56岁,倪锦泉和倪汉学都比他大,已经60多岁。亲戚朋友得知几人的义举,纷纷点赞。他们却说,“生命最重要,碰到这样紧急的情况,谁都会冲上去的。”

桐乡警方提醒广大市民,夜晚灯光昏暗,如在河边散步一定要注意脚下安全,尽量避免走在边缘处。尤其是带着孩子的家长,要时刻注意孩子的动向,陪同孩子在安全区域内行动,以防落水事故发生。

200余箱鲜肉散落高速 幸亏来了一群“黑衣人”

通讯员 徐洋 储旭

本报讯 近日,杭州市公安局高速交警支队一大队指挥中心视频巡查发现,G56杭瑞高速杭州方向34K+400M处第二车道,一厢式货车发生侧翻,车厢已经解体,碎片占据了所有车道,所载货物抛洒在路面以及护栏外。事故造成车流阻塞,后方排队缓行。

值班民警立即通知路面民警火速赶往事故现场处置,同时指令业主单位施救人员前往现场救援。

就在救援力量赶去现场之时,事故后方停下一辆闪着警灯的警车,随即下来一群穿着黑色制服的人——他们是杭州市公安局临安分局锦城派出所的警务人员。

民警立即和过路司机一起将占据超车道的车厢碎片抬到硬路肩,恢复了第一车道的通行。

紧接着,高速路面民警也赶到现场。了解到驾驶员并无大碍后,民警用椎桶将第二车道封闭,指挥后方车辆有序通行,缓行很快得到缓解。

经了解,驾驶员聂先生当天准备去瓶窑送货,车上装的是包装好的鲜肉,一共有250多箱。聂先生说,因为车速较快,在完成超车后,由于操作不当,车子直接撞向中央护栏后又反弹撞向边护栏,导致厢体破裂,肉全部撒了出来,“好在当时自己系了安全带,人没有受伤。谢谢你们了,否则我这10多万元的货物要损失大半。”聂先生向参与救援的民警和热心群众感谢道。

杭州高速交警提醒,高速行车注意减速慢行,保持安全车距。湿滑路段谨慎变更车道、超车。发生突发状况时要保持镇定,不要急于乱打方向,应采取点刹的方法缓慢降速,牢记发生事故和故障后“车靠边、人撤离、即报警”。



同台竞技

8月8日上午,由杭州市民宗局、杭州市消防救援支队联合举办的“同心同行 共筑亚运”全市宗教活动场所消防数字化管理现场会暨消防技能比武活动在中天竺法净禅寺举行。

记者在现场看到,与会人员实地参观了法净禅寺消防自主管理标准化建设情况,观看了消防数字化自主管理平台演示。来自市级五大宗教团体的代表队进行了“消防综合出水操”的技能比武,进一步检验了队伍的业务技能水平。

本报记者 陈立波
通讯员 朱鸳麒

设7天冷静期全额退款 长三角地区发布“健身合同示范文本”

新华社 许东远

以预付式为主要消费模式的健身行业,近年来成为消费纠纷的高发区。长三角地区发布的“健身合同示范文本”,有望解决消费者“退卡难、退费难”的问题。

记者从上海市体育局获悉,由该局和上海市市场监督管理局联合江苏省、浙江省、安徽省体育局和市场监督管理局制定的《长三角区域体育健身服务合同示范文本(2023版)》已于近期正式发布。2023年9月1日起,长三角区域内

的体育健身行业经营者和消费者可以参照该示范文本订立合同。

该“健身合同示范文本”参照《上海市体育健身行业会员服务合同示范文本(2021版)》(以下简称《上海2021版》),并实现“三个一”升级:一是统一“冷静期”做法,设置七天冷静期全额退款条款,对长三角区域体育健身领域的冲动型消费者提供了有力保障。二是倡导“一卡通用”,针对长三角区域人员流动频繁、健身企业跨省市连锁经营的特点,合同明确了会籍、办卡、解约、退费等体

育健身核心要素的约定,尝试让消费者持一张卡可以在长三角区域同品牌门店通用。三是统一一个“计费公式”,合同沿用《上海2021版》创设的公式,确定余额计算方式,明确约定退费期限,力求使长三角消费者的退费标准一致。

据了解,《上海2021版》推广两年多来,全市共有22家主流健身品牌的751家门店承诺使用示范合同,共签订示范合同87万余份,依据“七天冷静期退费”条款,累计为15058名消费者解决了退款诉求。

孩子昏厥被困车流,民警6分钟“抢”出生命通道

通讯员 王仕鹏

本报讯 孩子高烧昏厥,送医途中却被困在车流中无法前进,这揪心的一幕就发生在近日的安吉。

当时已是下午5点多,正值车流量高峰期,安吉县孝源派出所民警处警途中,在康山大道与浦源大道交叉口等待交通指示灯时,一名男子突然跑来敲打车窗玻璃,神态着急,“我是滴滴司机,乘

客的孩子高烧昏厥了,麻烦你们帮忙送到医院!”一听这话,民警立即跟着滴滴司机跑到车辆所在处,只见孩子在母亲怀里已经失去意识,母亲则不停拍打并呼唤着。

见民警到来,母亲急忙带着哭腔说:“我的孩子发高烧昏厥了,请你们帮帮我,帮帮我……”“快快快,我们警车去!”事不宜迟,民警立即安抚母亲情绪,一路小跑将母子二人送上警车。

为节省时间,民警一边向指挥中心汇报情况,一边与附近医院联系。一路上,警灯闪烁、警笛长鸣,民警时刻关注孩子的情况,在保证安全的前提下以最快速度向医院疾驰,原本需要20分钟的路程仅用了6分钟,为孩子“抢”出一条绿色生命通道。

到达医院后,民警护送母子二人直奔急诊室。所幸送医及时,经过救治,孩子目前情况稳定。

整理父亲遗物后 男子直奔派出所

通讯员 田芳美 沈林娟

本报讯 “警察同志,我要上交我父亲的一件遗物。”近日,海盐市民潘先生急匆匆来到通元派出所,将一件物品交给了民警。

当天上午8点左右,潘先生在家整理父亲遗物时,发现床下有一个蛇皮袋,打开一看,竟然是一把气枪,表面已明显生锈。没有多想,潘先生拿起袋子,马上就赶去派出所。“这把气枪应该是我父亲年轻时打猎用的。我以前听过普法宣传的,知道私藏枪支是违法的。”潘先生说。

对于潘先生果断将枪支上缴派出所的行为,民警对他竖起了大拇指。目前,警方已对气枪依法进行了处置。

警方提醒,非法持有及隐藏枪支属于违法行为,发现枪支弹药要主动上缴公安机关处理。如发现有人制造、贩卖或者持有枪支弹药的,可直接拨打110报警电话举报。

本报职业道德监督电话:
0571-85310013